

ПРЕДОСТЕРЕЖЕНИЕ
о недопустимости нарушения закона

14 ноября 2013г.

г.Москва(Зеленоград)

Прокуратурой округа на основании обращения заместителя префекта Зеленоградского АО г.Москвы проведена проверка соблюдения собственниками информационных сайтов законодательства об информации и защиты информации, а также законодательства о противодействии экстремистской деятельности.

В ходе проверки установлено, что информационным Интернет порталом <http://www.zelenograd.ru> опубликована информация о совершённом преступлении в отношении несовершеннолетнего ребенка уроженца Азербайджана являющегося инвалидом по зрению. Указанная информация содержала обстоятельства совершенного преступления, а именно: молодой человек житель г. Зеленограда в автобусе напал на 14-летнего подростка - инвалида, уроженца Азербайджана и нанес ему телесные повреждения, которые повлекли ухудшение его здоровья. В связи с произошедшими событиями правоохранительными органами возбуждено уголовное дело.

Публикация привлекла внимание общественности, которое выразилось в активном обсуждении произошедших событий в Интернет пространстве. При этом, часть лиц, участвующих в обсуждении произошедшего конфликта высказывались некорректно по отношению к лицам — мигрантам, осуществляющим трудовую деятельности и проживающим на территории Российской Федерации.

В соответствии со ст.1 ФЗ от 25.07.2002 N 114-ФЗ "О противодействии экстремистской деятельности" под экстремистской деятельностью понимается деятельность, направленная на возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни, а также пропаганда исключительности, превосходства либо неполноценности человека по признаку его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности.

Согласно ст. 12 Федерального закона от 25 июля 2002 г. N 114-ФЗ "О противодействии экстремистской деятельности" запрещается использование сетей связи общего пользования для осуществления экстремистской деятельности.

Кроме этого, согласно ч.6 ст.10 ФЗ от 27.07.2006 N 149-ФЗ "Об информации, информационных технологиях и о защите информации" установлен запрет распространения информации, которая направлена на пропаганду войны, разжигание национальной, расовой или религиозной ненависти и вражды, а также иной информации, за распространение которой предусмотрена уголовная или административная ответственность.

Непринятие собственником или руководителем Интернет -сайта надлежащих мер привело к размещению в Интернет пространстве высказываний с элементами противопоставления народов по национальному и расовому признаку.

В силу предоставленных полномочий, в соответствии с п. 17 ст. 2 ФЗ от 27.07.2006 N 149-ФЗ "Об информации, информационных технологиях и о защите информации" владелец сайта в сети "Интернет" самостоятельно и по своему усмотрению вправе определять порядок использования сайта в сети "Интернет", в том числе порядок размещения информации на таком сайте.

Таким образом, собственник сайта или главный редактор обязаны осуществлять надлежащий контроль за поступающей информацией на сайт, отсутствие контроля может привести к нарушению законодательства об информации и защите информатизации, а также законодательства о противодействии экстремистской деятельности.

На основании изложенного, руководствуясь ст.25.1 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ПРЕДОСТЕРЕГАЮ:

Эрлиха Александра Дмитриевича - главного редактора Интернет-сайта «Зеленоград.ру» (адрес: 124498 г.Москва, г.Зеленоград, проезд 4806, дом.6)

О недопустимости нарушений Федерального закона ФЗ № 114-ФЗ от 25.07.2002г. «О противодействии экстремистской деятельности», и разъясняю (предостерегаю), что в случае непринятия в этих целях надлежащих мер может наступить административная ответственность, в том числе предусмотренная ст. 13.14 Ко АП РФ - разглашение информации, доступ к которой ограничен федеральным законом, лицом, получившим доступ к такой информации в связи с исполнением служебных или профессиональных обязанностей

Предостережение может быть обжаловано в суд в установленном порядке.

И.о.прокурора Зеленоградского
АО г. Москвы

старший советник юстиции

А.Ш.Ризаев